ATA®QOPIKEX EEIXQYEIY — 'ENIKA

Awgopuch g€looon n-tdéng : £(3", 3", ", 3, ) = R(X)
Av R(x) =0 t0te opoyevig AE

H yevum Mon pog AE mepiéyet 100eg avbaipeteg mopapéTpous 660 Kot 1
TaEN TG

H yevikn Aon pog ypappkng AE [ y(x)] woovton pe 1o aBpotopar g YeEVIKNG
Mong g avtictoyng opoyevoig [y, (x)] kot piag e1dukhg Avong g un-
opoyzvovs [y, (x)]

MNPQTOTAZIEX ATA®OPIKEYX EEIXQYEIX

1.

Awyopiown ' = A(x)B(y)
H Moon diveton omd v eEicwon b _ f A(x)dx
B(y)
, / X
Ouoyevie  y =f (;)
Oftovpe u = X ka n e€lowon petatpénetor oy u' = l( f(u)-u),n omoia
X

etvar Soympion
Cpappukn opoyevis y' + P(x)y =0

H mpogaviig yeviki Moo eivor y, =c e [Py

Cpappukn un-opoyevig y' + P(x)y = R(x)
R(x)

o

E&iowon Bernoulli (un-ypappn AE) ' = a(x)y +b(x)y"

n Avon diveton and Ty oxéon y =y, f dx 6mov y =e [P

HoAomhactdovpe kot ta §Vo pékn pe y™ ko B&tovpe u = y'™ omdte
naipvovpe teMkd v e&icwon u' - (1-v)a(x)u = (1-v)b(x) n onoia givon
YPOUMUIKT Un-0poYevng (mepintwon 4)

E&icwon Ricatti (un-ypappy AE) ' = a(x)y” +b(x)y +c(x)

Katapydc Bpioxovpe pia €101k Adon A kot votepa Oétovpe y = g¥ + h.
Avtikobiotovpe oty AE kot amottodpe miAt 0 cuvteAesTg ToV 6pov Y va

!

1600TOL PE TO PUNOEV, dNAadT & _bh+2ah kot vroloyilovpe T cuvapon g
g

(mepintoon 3). 10 té€hog 1 cvvdptnon Y vroroyileton omd v doywpiotun

AE: Y'=agY’=Y-= _
fa(x)g(x)dx

AEYTEPOTAEIEX ATA®OPIKEX EEIXQYXEIX

7. TI'popuikn opoyevine Le 6TadepoVC GUVTEAEGTEC

ay" +by’ +cy =0 6mov a,b,c mpaypotikoi apBpoi.
Avolntovpe Aoelg g popeng y(x) = e”*. Avtikabiotovrag otnv AE
katoAyovpe oty e&icoon ap’ +bp +c = 0. Av vrapyovv dbo Aoeg p,, p,

to1E M YEVIKY Aon g AE elvan y(x) = c,e™ +c,e™" . Av n dakpivovca givar




ton pe undév ko vapyet povo pia pila o, Tote M Yevikn Avon g AE eivan
y(x)=ce” +c,xe™

8. I'popuikn un-opoyevie pe otofeponc GVVIEAECTEC
ay" +by' +cy = R(x)
Avvovpe TV avticToyn opoyevy couemva pe to 7. I'a v e1d1kn Avon g
H1) OHOYEVOLG YaVOLHE ADON , TTOL ExeL TV iBla popen pe v R(x).
Avtikabiotovpe oty AE kot B€tovpe Toug cuvTEAEGTEG KABE GLVAPTNONG TOV
x 1oovg pe to pndév.

ILX. 1) av R(x) = cos(3x) | R(x) =sin(3x) t0te y,(x) = Acos(3x) + Bsin(3x)
i) av R(x) =e* 1tote y,(x)= Ae™

iii) v R(x)=e” +e™ 1018y (x)=Ae” + Be™
iv) v R(x)=2x"+4 1018 y (x)=Ax"+Bx+C
V) ov R(x) =e™ +sin(2x) + 2x” + 4 1018
y,(x) = Ae** + Bcos(2x) + Csin(2x) + Dx* + Ex + F
9. TI'popuikn opoyevic tov Euler
ax’y" +bxy' +cy =0 6mov a,b,c mpaypotucol apBuof.

Avolntovpe Aoelg g popeng y(x) = x*. Avtikabiotovrag otnv AE
KotoAnyovpe pe v e&icwon as” +(b—a)s +c = 0. Av vmdapyovy §00 Acelg
s,,8, TOTE M YevikN Aoon g AE givon y(x) = ¢x™ +¢,x™ . Av 1 dwaxpivovca
etvar ton pe pndév ko vdpyet povo pia piCa s, TOTE 1 yeviKn Avomn g AE
elvar y(x)=cx’+c,x’Inx.

10. Tpappuxn opoyevig y" + P(x)y' + Q(x)y =0 ov yvepilovpe pia Avon y, .
—fP(x)dx

Karapyag vroroyilovpe v Bpookiavy W(x) =e

H devtepn Aoon diveton omd v oxéon v, =y, f ") dx Kol m yevikn Avon

1

Y=oy +6,),

11. Cpappkn un-opoyevig 3" + P(x)y + O(x)y = R(x) av yvepitovue pio Avon
¥, G avtiotoryng opoyevovs. Katapyds Aovovpe tny opoyevn eicmon 0nmg
oto 10. H pepucn M)Gn NG UN-0HOYEVODG diveTat amd TNV oxéon

R
Yy =Y yl dx -y, f 2 dx, 6mov W = y,,~ y,y, 1 Bpookiav.

FPAMMIKEZ AE ME XTAOGEPOYX XYNTEAEXTEX

n n-1 2
12. Ouoyevig AE Ly =0 6mov L=a, d +a, d -t d—2+al—+a0
dx" dx"” dx dx

a,,a,,a, avegapTnTong Tov X.

LLE TOVG GUVTEAECTEG @, ,

e
Avalnrtovpe Aoelg g popeng e émov o p etvon pileg g
YOPAKTNPIOTIKNG £EIGMONG

F(p)=a,p"+a, p"" +..+a,p’ +a,p+a,=0.Av ploa and 1g piles, n o,
givar moAAamAOTTOG 7 TOTE £tvon Moelg ko ot x* e k=0,1,...,r —1.




13. Mn-opoyevic AE Ly = R(x).
H e Aoon y,(x) e€aptdron amd v popen g R(x)

e Avn R(x) etvar ex@etucd g poprg e’ 161e N e1d1ky Avon sivar

y,(x)= =0 e™*. Av 10 A cuvtovileton pe v pilo P, ToAomAOTTOG 7,
r _Ax
x'e
td1E 1 €101KN AVon ov avalntape ivot X)=—.
n 1 Adon Cntap n y,(x) O

*  Avn R(x) etvor moAvdvopo, ovalntovpe pepiky Aomn mov fvat ToAV®VOHO
15iov Babdpov.

* Avn R(x) etvon éva molvmvopo ent éva ekBeTikd, avalntovpe 1d1kn Avon
7oV givor emiong YvOUEVO £VOG TOAV®VOLOV 1010G TAENG He TO 1010 eKOETIKO.

* Xemepintwon mov N R(x) eivor ypoppicdg GuvOLOGUOC TMV TOPATAVE
TEPMTOCEDV, O 130G YpupLpcos cuvSLacHOG Ba divet kan vy, (x).

METAXXHMATIZMOX LAPLACE

©

Opopog : F(S)=L{f ()} =fe"‘”f(l)dt

0

Fpappikomnra : Lic f,(¢) + ¢, f, ()} = L{f, (1)} + c,L{f, ()}
Ocdpnpa HopayGyov : L{f ™ (0} =s"F(s)=5" £(0)=5"> '(0)...— 7 (0)

Ocdpnpo TovéhEng : L{]ﬁ (t =) f,()dr'y = F(s)Fy(s)

Baowég ISwmree: Lie” f(£)) = F(s—a), L{t"f ()} =(=1)"F"(s)
Epapudlovpe tov petaoynuatiopd Laplace oty AE, eveouatdvovtog Tig apyikég
ouvOnKeg Kat v Abvouvpue. Mg tov avaotpogo petacy. Laplace Bpiokovue v A7).

Boowcoi Metaoynuatiopot [ £(2), F(s)] :

1 at . a s ) S
[1,-].[e”, I,[sinat,———],[cos at,———], [sinh at,———],[cosh at, —],
s s—a s +a S +a s —a s —a
n! ) b a s—a " a n!
[t",—], [e” sinbt, ————], [¢" cosbt, ————1, [t"e",———]
s (s—a) +b (s—a) +b (s—a)

AE 2™ ta€ng ne sopperpicc, mov avayovror o€ AE 1™ tanc

1. Zoppetpia petatomiong og tpog y (apetdpinteg 6tavy =2 y+a): y"'=F(x,))
Oétovpe u=y, u'=y" =u'=F(x,u)
2. Xvppetpio kAipokog o mpog y (apuetdfintec 6tav y = Ay)
Qétovpe Y=e", y'=Ye", y'=(Y"+Y?)e" =Y"=F(x,Y") (nepintwon 1)
3. Zoppetpia petatdmiong og mpog X (apetaPinteg otav x =2 x+a): "' =F(y,y")
(awtovoueg e€lomoelc). Oétovpe u=u(y)=y', y'= u@ = u% =F(y,u)
Y
4. Xoppetpio kKAipokag o¢ Tpog X (apetaPinteg 6tav X =2 AX)

. dy 1 d’y 1( du
O¢tovpe —=—u(y), =—|u—-u
! dx x ) dx’ xz( dy )




MAGOGHMATIKA III

BAXIKOI TYHIOI XTIX XEIPEX FOURIER

Ozopnpo oepov Fourier

Edv wo ovvapmon f(x) war n f'(x) elvor tunuotikéd ocvveyxeic oto (-L,L), toOt€ 10
avantuypo g f(x) oe oepd Fourier oto Stotpa (-1, L), etvou:

ay niwx . NITX
x)=—+ Y |a,cos——+b, sin—
165+ 3 [acos" b, sin T

omov ot ovvredeotés Fourier a, xou b, dtvovton and:

1t 1t nx 1t . NITX
a, =Z:];f(x)dx, a, =z_J;f(x)COSdea b, =Z:[f(x)5m7dx

Av 10 x glvon onueio cuvéyelag e ocvvapTnong, Tote 1 oelpd Fourier cuykAivel oty tiun f(x).

. . . , . . . 1 . -
Av 7o x givon onpeio acvvéyelag, T0te N oelpd Fourier cuykAivel 6to E[ F(xXD)+ f(x)]

Evoliloxtikég TOm0g suvrereotv Fourier

Avn f(x) etvou meprodkn pe mepiodo 2L, ot cuvtereotéc Fourier divovton kat amod TG 6YECELS:

1 c+2L 1 c+2L 1 c+2L

ay=—7 f f)dx, a f f(x)cosmedx, b = f f(x)sin’”L’—xdx

"L L

OmOoV ¢ givar £vag 0moleONTOTE TPOYUATIKOS aplOuog.

Xepéc NUITOVEOV KOl GOV ILITOVOY

Mo cepd nuitovev eivar poe oepd Fourier mov mepiéyer pdévo muitove, oty omoio
QVOTTOGGETOL [ TEPLTT cuvaptnon f(x) [onA. f(-x)=-f(x) ]:

o L
f()= S, sin X ue b = % [/ ()sin MTxa’x
n=1 0

L

Mo ogpd cvovnuitovev gival po ogpd Fourier mov mepiéyel povo cvvnuitova, oty onoio
avamTOGGETOL i dptia cuvapmon f(x) [nA. f(-x)= f(x) ]:

©

a, n 2" 2t niTx
X)=—+ ) a coS—— € a,=— x)dx Kol a =— x)cos ——dx
f()=T+ Y, ! OL{fU ,,L{f() T

n=1

TavtétnTa Tov Parseval

2 -
ay

L Ura- S 3@ )

Muyoadwkn popon oeipag Fourier

o0

L
f(x)= E c,exp(intx/L) oOmov ¢, = i :[ f(x)exp(-inmx/ L)dx

n=—0
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